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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

رازگشایی از جرائم تبهکار قدیمی 
در پایتخت

مرد تبهکار که خانه‌اش 
را تبدیل به پاتوقی برای 
افراد خلافکار کرده بود 
و اموال سرقتی را خرید 
و فروش می‌کرد، توسط 

پلیس دستگیر شد.
به گزارش همشهری، این 
مرد که از سوی اعضای 
باندش به »استاد« معروف 
بود، بدون آنکه شخصا در 
سرقت‌ها شرکت کند، مسئول برنامه‌ریزی، سفارش اموال 
سرقتی و ارتباط با مالخران بود. وی با راه‌اندازی پاتوقی در 
تهران، سارقان را از شهرهای مختلف جذب می‌کرد و با 
فراهم‌کردن محل اسکان و تضمین خرید اموال مسروقه، نقش 
اصلی را در فعالیت باند ایفا می‌کرد. او که سرکرده باند سارقان 
است مدتی قبل با دستگیری تعدادی از همدستانش لو رفت و 
در یک عملیات ضربتی دستگیر شد. وی در جریان بازجویی‌ها 
با اشاره به سابقه طولانی خود در جرائم مشابه گفت: من استاد 
کف‌زنی هستم. این کار در خانواده ما موروثی بوده و پدر و 
پدربزرگم هم کف‌زن بودند. سال‌ها از این راه درآمد داشتم 
و حتی به دیگران آموزش می‌دادم.‌متهم در ادامه بازجویی‌ها 
به حضور خود در خارج از کشور نیز اشاره کرد و افزود: مدتی 
در کشورهای مختلف ازجمله ژاپن و مالزی زندگی و آنجا 
هم کف‌زنی می‌کردم. در ژاپن یک‌بار توسط فردی که اهل 
کشور فیلیپین و خودش هم‌کف‌زن بود شناسایی شدم. او 
می‌خواست من را به پلیس تحویل دهد که بین ما درگیری 
پیش آمد و با چاقو به او ضربه زدم. او خونین روی زمین افتاد و 
من فرار کردم. نمی‌دانم زنده ماند یا نه، اما فکر می‌کنم کشته 
شد. از همان زمان، ورق برگشت و من با عذاب وجدان به 
زندگی ادامه دادم. حتی از ترس دستگیری، به ایران برگشتم 
و مدتی بعد تصمیم گرفتم با راه‌اندازی باند، سرقت‌ها را از سر 
بگیرم. متهم که به‌گفته خودش مسلط به زبان انگلیسی، ژاپنی 
و مالزیایی است، درباره نحوه اداره باند گفت: سارقان به پاتوقم 
‌می‌آمدند و من مشخص می‌کردم چه اموالی سرقت شود. 
وسایل را با قیمت پایین  از آنها می‌خریدم و بعد با قیمت بالاتر 
به مالخران می‌فروختم.‌با دستگیری سرکرده باند، تحقیقات 
برای شناسایی سایر اعضا، مالخران مرتبط و بررسی ادعای 

قتل در خارج از کشور ادامه دارد.

حادثه

سرقت هالیوودی از طلافروشی 

محمد جعفری | روزنامه‌نگار| 
پاسداری از مرزهای وطن، گزارش

شب‌و روز و سرما و گرما 
نمی‌شناسد و مرزبانان برای حراست از این آب 
وخاک از جان مایه می‌گذارند؛ درست مثل 
مهدی مصطفایی، سرباز هنگ مرزی سردشت 
که هنگام مرزبانی در دمای منفی 15درجه، بر اثر 
سقوط بهمن به شهادت رسید.‌به گزارش 
همشهری، عصر روز شنبه به هلال احمر 
آذربایجان‌غربی خبر رسید که نیروهای 
هنگ‌مرزی سردشت دچار حادثه شده‌اند. آنطور 
که اطلاعات اولیه نشان می‌داد 2نفر از نیروهای 
مرزبانی در حال گشتزنی گرفتار بهمن شده 
بودند و به کمک نیاز داشتند. در این شرایط بود 
که در همان دقایق اولیه تیمی از امدادگران 
پایگاه 7تیر سردشت راهی محل حادثه 
شدند.‌پیش از رسیدن نیروهای هلال‌احمر، 
نیروهای مردمی و گروهی از نیروهای هنگ 
مرزی عملیات جست‌وجو را آغاز کرده ‌بودند. 
حادثه در منطقه‌ای کوهستانی و سخت‌گذر 
اتفاق افتاده بود. از سوی دیگر دما در آن لحظات 
به حدود منفی 15درجه رسیده و برف شدیدی 
می‌بارید. در آن شرایط سخت، میدان دید 
به‌شدت کاهش پیدا کرده بود و چشم، چشم را 
نمی‌دید. با وجود این جان 2 مرزبان 
وظیفه‌شناس در خطر بود و امدادگران هم‌قسم 

شده بودند هرطورکه شده آنها را نجات دهند.

‌

جست‌وجو در برف

شواهد به‌دست آمده حاکی از این بود که 
یکی از افسران مرزبانی و یکی از سربازان 
وظیفه مشغول گشتزنی بودند که بهمن 

سقوط کرد‌. در همان دقایق اولیه امدادگران 
توانستند محدوده‌ای را كه مرزبانان در آنجا 
دچار حادثه شده بودند پیدا کنند. هوا 
تاریک ‌ و عملیات جست‌وجو سخت‌تر از 
قبل شده بود؛ با این حال آنها با استفاده از 

تجهیزات ویژه جست‌وجو در برف هر لحظه 
به مفقودشدگان نزدیک‌تر می‌شدند تا اینکه 
دقایقی بعد موفق شدند نیروی کادری 
مرزبانی را درحالی‌که بیشتر بدنش زیر برف 
مدفون شده و فقط سر و گردنش بیرون 
مانده بود،‌ پیدا کنند. هرچند او هوشیار بود 
اما به‌شدت دچار سرمازدگی شده بود. به 
این ترتیب او از میان ‌انبوهی از برف و یخ 
بیرون کشیده ‌ و به مرکز درمانی منتقل 

شد.

بهمن‌مرگبار

با اینکه چند ساعت از آغاز عملیات می‌گذشت 
اما هنوز امدادگران نتوانسته بودند ردی از 
سرباز حادثه‌دیده پیدا کنند. آنها حتم داشتند 
او نیز در همان محدوده است اما هنوز به‌طور 
دقیق مشخص نشده بود که او کجا و به چه 
سرنوشتی دچار شده است. هرچه می‌گذشت 
دمای هوا کمتر و سرما بیشتر در مغز استخوان 
امدادگران نفوذ می‌کرد. با وجود این آنها 
همچنان به جست‌وجو ادامه دادند تا اینکه 
سرانجام توانستند سرباز وظیفه‌شناس را پیدا 
کنند. او زیر تلی از برف‌ویخ گرفتار ‌ و به‌شدت 
دچار سرمازدگی شده بود. معاینه‌های اولیه 
حاکی از این بود که او بر اثر شدت سرما به 

شهادت رسیده است.

کلاهبرداری میلیاردی از 60 کشاورز 
مردی که با استفاده از چک‌های بلامحل اقدام به خرید برنج از کشاورزان شهرستان جویبار در استان 
مازندران کرده و سر 60نفر کلاه گذاشته بود دستگیر شد. این مرد دست‌کم 150میلیارد تومان از طعمه‌هایش 

کلاهبرداری کرده بود که با تحقیقات پلیس شناسایی و در مخفیگاهش بازداشت شد.

گاز جان 2معلم را گرفت
2 معلم اهل بوکان و نقده در آذربایجان غربی در زمان استراحت در یک اتاق دربسته بر اثر گازگرفتگی جان 
باختند. این 2معلم در مدرسه‌ای در شهرستان چایپاره مشغول کار بودند که بر اثر نشت گاز از وسایل گازسوز 

ناایمن و بدون دودکش، دچار گازگرفتگی شدند.
انتظامی

رویداد

داخلی

کشف پیکر 2کوهنورد گمشده در ارتفاعات همدان
3روز بعد از گرفتار شدن کوهنوردان همدانی در بهمن، جسد 
2نفر دیگر از آنها از زیر برف بیرون کشیده شد.‌به گزارش 
همشهری، بعدازظهر جمعه گذشته به هلال‌احمر همدان 
خبر رسید که 3کوهنورد در دشت میشان گرفتار بهمن و 

مفقود شدند. تیم‌های امدادی راهی ارتفاعات شدند و عملیات 
جست‌و‌جو آغاز شد. این جست‌و‌جو ادامه داشت تا اینکه 
روز شنبه پیکر یکی از آنها پیدا شد و تلاش برای پیدا کردن 
2کوهنورد دیگر ادامه یافت، تا اینکه روز یکشنبه پیکر 2کوهنورد 

دیگر نیز پیدا شد.‌علی سنجربیگی، رئیس جمعیت هلال‌احمر 
همدان با اشاره به پیدا شدن پیکر این 3 کوهنوردگفت: همزمان با 
این کوهنوردان یک نفر دیگر هم در ارتفاعات مفقود شده بود که 

عملیات جست‌وجو تا پیدا شدن او ادامه خواهد داشت.

یکی از نیروهای مرزبانی هنگام گشتزنی بر اثر سقوط بهمن به شهادت رسید

حمید محبوبی، مدیرعامل هلال‌احمر استان آذربایجان غربی درباره 
این عملیات به همشهری گفت: همکارانم از ساعت 7تا 12شب، 
حدود 5ساعت در برف و بوران شدید و هوای به شدت سرد در جست‌وجوی مرزبانان 
بودند و تلاش زیادی برای نجات جان آنها انجام دادند، اما با وجود نجات جان یکی از 
آنها، متأسفانه سرباز وظیفه مهدی مصطفایی بر اثر سرما به شهادت رسید. او ادامه داد: 
همکارانم پیکر مرزبان حادثه‌دیده و سرباز شهید را به مرکز درمانی منتقل کردند و پس 

از 5ساعت عملیات به پایان رسید.

5ساعت جست‌وجومکث

5مرد نقابدار که با کلاشنيکف و به سبک فیلم‌های هالیوودی 
به یک طلافروشی در حوالی بزرگراه خلیج‌فارس دستبرد  

زدند، تحت تعقیب پلیس قرار   گرفته‌اند.‌
به گزارش همشهری، شامگاه پنجشنبه گذشته، یک باند مسلح 
با برنامه‌ریزی قبلی، یک مغازه طلافروشی را در محدوده بزرگراه 
خلیج‌فارس هدف قرار دادند. در این حادثه ابتدا 2 دستگاه 
خودروی پراید و پژو در حاشیه بزرگراه توقف کردند و 5 مرد 
نقابدار با لباس‌های مشکی از آنها پیاده شدند. افراد مسلح به 
سمت خیابان مجاور بزرگراه حرکت ‌ و مقابل مغازه طلافروشی 
توقف کردند. 4 نفر از سارقان سلاح کلاشنيکف در اختیار داشتند 
و نفر پنجم با یک پتک، شیشه ویترین مغازه را هدف قرار داد. 
سارقان با ضربات پتک و شلیک گلوله، شیشه ویترین را تخریب 
کردند و در مقابل چشمان وحشت زده صاحب طلافروشی، 
اقدام به جمع‌آوری طلاهای داخل ویترین  کردند و آنها را در 
کوله‌پشتی‌ و ساک‌های همراه خود ریختند. با شنیده‌شدن 
صدای تیراندازی و شکستن شیشه، رهگذران به محل حادثه 
نزدیک شدند اما سارقان با شلیک هوایی، جمعیت را کنار  زدند 
و از محل متواری شدند. دزدان سیاهپوش که نقاب به‌صورت 
داشتند، خود را به‌خودروهایی که در کنار بزرگراه پارک شده 
بود  رساندند و از محل گریختند. دقایقی بعد، گزارش این 
سرقت مسلحانه به پلیس اعلام شد و کارآگاهان اداره یکم پلیس 
آگاهی تهران تحقیقات خود را آغاز کردند. بررسی‌ها نشان داد 
سارقان حدود 2 و نیم کیلوگرم طلا به سرقت برده‌اند. در ادامه، 
کارآگاهان با بازبینی دوربین‌های مداربسته بزرگراه موفق به 
شناسایی شماره پلاک خودروهای مورد استفاده سارقان شدند، 
اما این خودروها 2 روز قبل از مقابل 2 منزل مسکونی در مناطق 
مختلف شهر سرقت شده بودند. با توجه به شیوه اجرای سرقت، 
پلیس احتمال می‌دهد که این افراد اعضای یک باند حرفه‌ای 
سرقت مسلحانه هستند و بررسی پرونده‌های مشابه در سطح 
کشور در دستور کار قرار گرفت و شباهت‌هایی میان این سرقت و 
چند پرونده دیگر مشاهده شد.‌به همین منظور تحقیقات پلیس 

برای شناسایی و دستگیری اعضای این باند مسلح ادامه دارد.

مرزبانی تا  پای جانمرزبانی تا  پای جان

 از جیب مردم
ساختمان‌های عمومی بسیاری در ناآرامی‌های اخیر در استان‌های مختلف تخریب شدند یا آسیب دیدند

 خسارت 1500میلیارد تومانی
به قزوین

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری قزوین درباره 
خسارت‌های وارد شده در قزوین با اشاره به اینکه بخش 
عمده‌ای از تخریب‌ها در حوزه خدمات شهری و شهرداری‌ها رخ 
داده‌است، به همشهری گفت: »در استان قزوین ۱۵ساختمان 
دولتی، ۲دفتر ائمه جمعه، ۸ ناوگان شهری، ۷خودروی دولتی، 
۷دستگاه آمبولانس و ۶خودروی شخصی شهروندان، دفتر 
نماینده مجلس در شهرستان بوئین‌زهرا، چند فروشگاه، یک 
حوزه علمیه، چند ساختمان‌ بسیج، گلزار شهدای گمنام شهر 
محمدیه، ۸ بانک و باجه بانکی، ۷۴۷تابلوی معابر شهری، 
۹۶۳سطل زباله و ۴۰دوربین نظارت تصویری شهری تخریب یا 

به آتش کشیده شد.«‌
شهرام احمدپور ادامه داد: »برآوردهای اولیه نشان می‌دهد 
حدود ۳۰۰میلیارد تومان خسارت به ساختمان‌های دولتی 
وارد شده و بیش از ۱.۲همت نیز خسارت در سایر بخش‌ها 
ازجمله زیرساخت‌های شهری، باجه‌های بانکی، معابر شهری 
و سیستم‌های نظارتی شهری بوده است. در مجموع، قزوین 

نزدیک به ۱.۵ همت خسارت دیده ‌است.«‌
معاون سیاسی، امنیتی استانداری قزوین با اشاره به اینکه بخش 
زیادی از خسارات زیرساختی و بازسازی آن نیازمند زمان است، 
یادآور شد: »ساختمان‌ها و زیرساخت‌های آسیب‌دیده حداکثر 
تا پایان سال به‌طور کامل بازسازی خواهد شد و به خدمت‌رسانی 
ادامه خواهند داد. بخش زیادی از تجهیزات شهری در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن بازسازی و به چرخه خدمات‌رسانی باز خواهند 
گشت. البته بخش زیادی از این تجهیزات نیز مانند تابلوها و 

سطل‌های زباله احیا شده‌ و در خدمت مردم است.«‌

چابهار، نیازمند ۱۱هزار صندلی حمل‌ونقل عمومی برای رسیدن به استاندارد کشوری
محتاج رئیسی، رئیس سازمان مدیریت حمل‌ونقل شهرداری چابهار: شهر چابهار با جمعیتی حدود ۱۵۵ هزار نفر 
و جایگاه گردشگری و اقتصادی ویژه در جنوب شرق کشور، براساس شاخص‌های ملی و شهری، نیازمند ۱۱ هزار 

صندلی در‌بخش حمل و نقل عمومی است؛درحالی‌که هم‌اکنون مجموع صندلی‌های فعال 1450صندلی است.

600نخبه ملی، شریک تصمیم‌گیری وزارت میراث فرهنگی، صنایع‌دستی و گردشگری
روزبه کردونی، مشاور وزیر و مدیرکل حوزه وزارت و امور بین‌الملل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی: 
۶۰۰ تا ۸۰۰ نخبه در سطح ملی شریک تصمیم‌گیری در این وزارتخانه هستند. یکی از اهداف شورای راهبردی 

میراث فرهنگی، تلفیق دانایی با نظام اجرایی برای حل مشکلات است.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

   ساخت شناور کتابخانه‌ای در هرمزگان
رئیس واحد آموزشی پردیس دریاساحلی دانشگاه صنعتی 
امیرکبیر بندرعباس از امضای تفاهمنامه ساخت و 
بهره‌برداری شناور کتابخانه‌ای میان جزایر و شناور پشتیبان 

تحقیقات دریایی خبر داد.
به گزارش ایرنا، محمدامین فیض افزود: این تفاهمنامه، با 
حضور استاندار هرمزگان بین پردیس دریاساحلی دانشگاه 
صنعتی امیرکبیر، استانداری، کانون پرورش فکری کودکان 

و نوجوانان و سازمان صمت هرمزگان منعقد شده است.
او با بیان اینکه ساخت این شناور کتابخانه‌ای، زمینه‌ساز 
توسعه گردشگری دریایی و ارتباط بیشتر بین جزایر 
هرمزگان خواهد بود، گفت: ساخت شناور کتابخانه، موجب 
بهره‌مندی کودکان علاقه‌مند ساکن در جزایر، همگام با 
سرزمین اصلی از امکانات فرهنگی می‌شود و آینده درخشانی 

در حوزه کودک و نوجوان رقم می‌خورد.

   ۲۰ میلیارد دلار، خسارت سالانه آلودگی هوا 
یک نماینده مجلس گفت: خسارت 
اقتصادی ناشی از آلودگی هوا سالانه 
به حدود ۲۰میلیارد دلار رسیده و این 
ارقام نشان‌دهنده لزوم توجه ویژه به 
بهینه‌سازی مصرف انرژی است. به 

گزارش مهر، سمیه رفیعی گفت: همه می‌دانیم که مهم‌ترین 
علت آلودگی هوا، مصرف انرژی‌های فسیلی است و به همین 
دلیل اصرار داریم انرژی پاک در اختیار همه مصرف‌کنندگان 
به‌ویژه صنایع قرار گیرد. او ادامه داد: سالانه خسارت‌های 
بهداشتی بسیاری ناشی از آلودگی هوا برجا می‌ماند که این 
خسارت از ۸ میلیارد دلار آغاز شده و با روندی افزایشی، امروز 

به مرز ۲۰میلیارد دلار رسیده است.

   بازگشایی دسترسی به تخت سلیمان 
سرپرست پایگاه میراث جهانی تخت سلیمان تکاب گفت: مسیر 
دسترسی به محوطه میراث جهانی تخت سلیمان که به‌دلیل 
بارش برف مسدود شده بود، برف‌روبی و پاکسازی شد. به 
‌گزارش مهر، افراسیاب گراوند اظهار کرد: پس از بارش سنگین 
برف )حدود ۹۰ سانتی‌متر( در این منطقه راه دسترسی به 
پایگاه میراث جهانی تخت سلیمان تکاب مسدود شده بود که با 
همکاری عوامل راهداری این شهرستان مسیر برف‌روبی شد. او 
گفت: برای محافظت و جلوگیری از تخریب ابنیه تاریخی میراث 
جهانی تخت سلیمان با همکاری عوامل و با استفاده از ادوات 

ویژه برف‌روبی، محوطه داخلی این سایت هم پاکسازی شد.‌

اخبار کوتاه 

گروه سرزمین من| ناآرامی‌های اخیر 
خسارت‌های قابل‌توجهی به اموال شهری گزارش

وارد کرده است؛ از خسارت به 
ساختمان‌های عمومی گرفته تا زیرساخت‌های شهری. 

ساختمان‌های فرمانداری، شهرداری، بانک، ‌ هلال 
احمر، خانه بهداشت و حتی 2مرکز کانون پرورش 
فکری کودکان و نوجوانان در نیشابور و بندرعباس. 
در این گزارش به بررسی کلی خسارت‌ ناآرامی‌ها به 

تعدادی از ساختمان‌های عمومی در استان‌های مختلف 
اشاره شده است. البته در برخی استان‌ها خسارت 
قابل‌توجهی به ساختمان‌های عمومی و دولتی وارد 

نشده است.

شهرداری یزد، شهرداری مرکزی و شهرداری منطقه2 رفسنجان 
در استان کرمان، شهرداری لردگان در چهارمحال و بختیاری، 
ساختمان شهرداری منطقه3 همدان، شهرداری منطقه یک 
خرم‌آباد در لرستان، 5ساختمان شهرداری کلانشهر مشهد 
و شهرداری شاندیز در خراسان رضوی، شهرداری بیرجند 
در خراسان شمالی، شهرداری دزفول و آبادان در خوزستان، 
شهرداری مناطق 8، 10 و 12 اصفهان و شهرداری ‌ مبارکه، 
شهرداری منطقه‌5 کرج در البرز و 8ساختمان شهرداری در ایلام 

ازجمله آسیب‌ها در این بخش بودند.

فرمانداری فسا در فارس، خوی در آذربایجان غربی، لردگان در 
چهارمحال و بختیاری، شازند در مرکزی، بیجار در کردستان، 
رودبار در گیلان، گرگان و آزادشهر در گلستان، بروجرد در لرستان، 
نیشابور در خراسان رضوی، قائمشهر در مازندران، رامهرمز در 
خوزستان، دامغان در سمنان، ملک‌شاهی در ایلام، سیرجان و 
رفسنجان کرمان، آشخانه، جاجرم، بجنورد و گرمه در خراسان 
شمالی‌ و فرمانداری‌های قائن، فردوس و اسفراین در خراسان 

جنوبی در ناآرامی‌های اخیر آسیب دیدند.‌

شهرداری‌های خسارت‌دیده 

ساختمان شورای هماهنگی تبلیغات، ساختمان صدا‌و‌سیما، اداره 
دارایی، چند واحد تجاری و فروشگاه زنجیره‌ای، چندین بانک و 
واحد تجاری‌مبارکه و چند ساختمان فرهنگی شاهین‌شهر در استان 
اصفهان، ساختمان مخابرات، کمیته امداد، بانک سپه و شرکت گاز 
در یزد، یک ایستگاه آتش‌نشانی و 5فروشگاه شهر ما. همچنین 
2بانک، بخشداری شاندیز و کانون پرورش فکری نیشابور در خراسان 
رضوی، 15بانک در بندرعباس و کانون پرورش فکری این شهر در 
استان هرمزگان، ۲۰ بانک و انبار امدادی و تجهیزاتی هلال احمر 
شهرستان ایذه در استان خوزستان، 22ساختمان اداری، 15فروشگاه‌ 
زنجیره‌ای در ایلام، 2کلانتری در خراسان جنوبی، یک بخشداری و 
۲دادگستری در خراسان شمالی، ساختمان کلانتری ۴۳ کیانمهر 
کرج در البرز، پاسگاه پلیس ازنا و معاونت عمرانی استانداری لرستان، 
6بانک، ساختمان دادگستری، دادسراهای آزادشهر و گنبد کاووس، 
8فروشگاه زنجیره‌ای در گلستان، 7بانک و اداره پست شهرستان 
اسام‌آباد غرب در کرمانشاه، ۱۱اداره دولتی، ۱۶بانک و 2مرکز 
درمانی در گیلان، ۲۲ساختمان‌ اداری و ۶۳ساختمان بانک در ایلام، 
ساختمان‌های دادسرای عمومی و انقلاب و سازمان قضایی نیروهای 
مسلح در سمنان، ۱۵ساختمان دولتی و ۸ساختمان بانک در قزوین 
و ۴۲اداره دولتی در مازندران ازجمله اماکن عمومی‌ای بودند که در 

ناآرامی‌های اخیر آسیب دیدند.‌

خسارت به ساختمان‌های عمومی در استان‌ها 

آسیب به فرمانداری‌ها 

گروهی از افراد شبانگاه پنجشنبه )16دی( 
با ورود به ساختمان تاریخی شهرداری یزد 
اقدام به آتش‌زدن و تخریب اموال عمومی 
کردند. این ساختمان، زیبا‌ترین ساختمان 

 اداری شهر یزد بود که در دهه1350 
 توسط مرحوم مهندس مؤید علایی،

معمار مشهور یزدی طراحی شده بود.

قبل از  به آتش‌کشیدن

بعد  از  به آتش‌کشیدن


